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ЗАДАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ
Время выполнения заданий - 90 минут

Максимальное количество баллов - 100 баллов

Задание l (16 баtuлов).

юный лингвист Вася читал статью о подвижности ударения в русском языке - в

частности в именах существительных. С этой точки зрения все изменяемые имена

существительные можно разделить на шесть групп.

Проанализируйте приведённые ниже слова и опишите особенности постановки

ударения в каждой из этих групп.

ответ:

J\b

группы
Слово - типичный

представитеJIь груп п!rц

Особенности постановки ударения в группе
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Задание 2 (18 балlлов),

Юный лингвист Вася изучал словообразование наречий

Напишите для приведённых ниже наречий:

- производящее слово,

- в наречии графичеСки обозначьте морфемУ(ы), с помощью которой(ых) образовано

соответствующее наречие (если это предполагается соответствующим способом

словообразования);

- укажите способ словообразования.
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ответ:

Задашпе 3 (22 балтла). ( 16г
юный лингвист Вася узншl, что в русском языке есть много пар паронимов,

образованНых оТ глаголов, нiшримеР (l) усmаmь - усmмыЙ - усmавшuй,

1. Восстановите компоненты пар паронимов (2) и (3).

2. напишите лексическое значениý кшкдого компонента пар (1), (2), (3).Приведите

примерЫ соответстВующиХ словосочетаний (по одному на каж,дый компонент).

ответ:

l. (2) бьлвмьlй-

(З) vЦrrr,tlzl&"', -леэrcаыпuЙ.-.---------?7_

2.

Способ с,повообразоваIIияfIаречиеПропзводящее
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Заданпе 4 (16 бшлов).

ЮныЙ JIингвист Вася узнагl, что среди наречий выдеJlяют групrrу местоимённьгх

наречий. Она в свою очере.Ф делится на подгруппы.

.Щополните таблицу, вкJIючив в неё по одIому (.rпобому) примеру из русского
литературного языка на кФкдую подгрупгry. Напишите номер по.щруппы, в которой есть

только одlо наречие (оно приведено в таблице).

ответ:

Номер подгруппы, в которой есть одно наречие, аё{/

Заданпе 5 (15 бutлов). /[ a)

ЮНЫй JIИНГВиСт Вася узнал, что порядок слов в предложении в русском языке

относительно свободный. Однако есть более частотные варианты (натrример, белм берёза, а

Не беРёза белая; I)учка dверu, а не ёверu ручка и под.) - это так нtr}ываемьй прямой

(нейтральный) порядок слов.

ОбРатный порядок (инверсия) выбирается говорящим / ш.rпrущим в том сJýлае, если

автор текста хочет:

- ВыДелить в смысловом отношении какое_то слово (дажо есrш формально это

второстепенный член предIожения);

- ИЗМенить стиJIистш{ескую окраску высказывания (придать ему интондцлю
(повествовательности)), (торжественности>).

Проанализируйте приведённые в таблице ниже примеры:

- напишите, кulкио именно слова по}л{ают логшIеское вьцеление в примерil( (а) и (б)

дJIя предIожения (1);

4

ПримерыJф Irазванпе
подгруппы Исходпый Свой

l личное по-моему €rrrrlrrцl0,0'
2 возвратное fю-своему /

|.(йz,
J укil}ательное зdесь

цЩа,
4 определительное по-всякому

l.о- L{,/ас,{{,Ц

(/r

5 вопросительное zёе
i{,Иаq

а
6 ноопредолённоо zOе-mо fu? -/4абуq.'
7 отрицательное нuzdе

К-lцци,qоъ
(l/ч
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- какое место в предJIожении должно здIимать такое слово;

- какое место в предложении доJDкна занимать инверсионнЕUI конотрукция при

изменении стилистической окраски высказывания;

- на основе вьшвленньtх зtжономерностей запоJIните примеры (а), (б) и (в) для

предложений (2) и (3).

Ответ:

Для предIоженrlя (1) поJIучают логическое вьцеление в примере (а) 9лово

а дш примера (б) - слово

Тшсое слово доJDкно стоять либо в абсолпотном , ,1ф (пример (а)),

rмбо в абсоrпотном (пример (б)) предожения.

При изменении стиJшстической окраски высказывания инворсионная конструшIия

должна стоять в

Заданrrе б (13 балtлов).

стрАшнА.

в одном из сборников отаринньtх текстов юный лингвист Ваоя прочитал слод/ющоо:

lI вывшк ]lýttlш, БыGть тлtд, л{О{tOньл, tl грOмъ, tl додхь-.. П высть сЪчд силкд п

предJIожения. Qгг

}l} Обратшый порядок
(фупкчия выдеJrить в смысповом

отЕошеции какое-то c;roBo)

Обратшый порядок
(сгплпсrшческая

фупкчпя)

l Веmер ломм
dеревья в cadax

(а) Веmер ломм в саdм 0еревья.
ломал в саdш.

(а)

(ф Вепер в саdш dеревья

ломм.
(в)

I

2 ItBembl uзdавацu

волutебньtй

аромаm.

J Он бежшt к dому

dpyza,

(а)

(б)

(в)

запишите перевод этого предIожения в современной орфографш и с собrподением

современньгх грамматичеокпх норм.

Ответ: Vаъ" ,lэzl ^r, , l, ? ^ QQiа* ,rе 7/

бl F, ,foa,cc, -lr""-",", ,,7 u "
5 /J, Гl/1r

\

Прямой
порядок


